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Το Ψυχοσάββατο προ της Πεντηκοστής στη 
Φλώρινα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Σε όλους τους Ιερούς Ναούς της Ιεράς Μητροπόλεως Φλωρίνης, Πρεσπών 
και Εορδαίας τελέσθηκαν το Ψυχοσάββατο προ της Πεντηκοστής, 30 
Μαΐου 2026, οι καθιερωμένες Ακολουθίες και τα Μνημόσυνα υπέρ 
αναπαύσεως πάντων των απ’ αιώνος κεκοιμημένων Ορθοδόξων 
Χριστιανών.

Στον Ιερό Ναό Αγίου Νικοδήμου Παπαγιάννη Φλώρινας, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος χοροστάτησε στον 
Όρθρο και στη Θεία Λειτουργία, παρουσία πιστών οι οποίοι προσήλθαν για να 
προσευχηθούν για την ανάπαυση των κεκοιμημένων συγγενών και οικείων τους.

Κατά το κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη σημασία της προσευχής 
για τους κεκοιμημένους, τονίζοντας ότι η Εκκλησία διατηρεί αδιάρρηκτη την 
πνευματική κοινωνία με τα μέλη της που έχουν αναχωρήσει από την παρούσα ζωή. 
Όπως επεσήμανε, η αγάπη δεν νικιέται από τον θάνατο, αλλά συνεχίζει να 
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εκφράζεται μέσα από την προσευχή και τη συμμετοχή στη Θεία Λειτουργία.

Παράλληλα, υπογράμμισε ότι η προσευχή για τις ψυχές των κεκοιμημένων 
αποτελεί έργο αγάπης και ελέους, ενώ η Θεία Ευχαριστία είναι η μεγαλύτερη 
πνευματική προσφορά που μπορεί να γίνει για την ανάπαυσή τους. Αναφέρθηκε 
ακόμη στη διδασκαλία της Εκκλησίας για την Ανάσταση, σημειώνοντας ότι ο 
θάνατος δεν αποτελεί το τέλος της ανθρώπινης υπάρξεως, αλλά μετάβαση από 
τον χρόνο στην αιωνιότητα.

Ολοκληρώνοντας ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο Ψυχοσάββατο προ της 
Πεντηκοστής, κατά το οποίο η Εκκλησία μνημονεύει όλους τους κεκοιμημένους, 
γνωστούς και αγνώστους, προσευχόμενη για την ανάπαυσή τους και εκφράζοντας 
την ελπίδα της κοινής αναστάσεως. Τέλος, κάλεσε τους πιστούς να διατηρούν 
ζωντανή τη μνήμη των προσφιλών τους προσώπων μέσα από την προσευχή και τη 
ζωή της Εκκλησίας, έχοντας πάντοτε ως θεμέλιο την πίστη στον Αναστάντα 
Χριστό, τον νικητή του θανάτου.

Αμέσως μετά, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε το ετήσιο Μνημόσυνο του μακαριστού 
ιερέως Ελευθερίου Σκενδέρη, ο οποίος επί σειρά ετών διακόνησε με αυταπάρνηση 
και εκκλησιαστικό ζήλο την Ενορία.

Ακολούθως επισκέφθηκε τον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Φλώρινας, όπου τέλεσε 
Τρισάγιο στον τάφο του μακαριστού Μητροπολίτου Φλωρίνης κυρού Βασιλείου. 
Τρισάγιο τέλεσε και στον τάφο του μακαριστού Μητροπολίτου Φλωρίνης κυρού 
Αυγουστίνου, που βρίσκεται στην Ιερά Μονή Αγίου Αυγουστίνου Ιππώνος.

Αύριο Κυριακή της Πεντηκοστής, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος θα 
ιερουργήσει στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Παντελεήμονος Φλώρινας όπου 
μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας θα χοροστατήσει στον Εσπερινό της εορτής 
του Αγίου Πνεύματος.


















